

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.048

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).— Martes 28 de Junio de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Mienten los partes rojos al propalar fanfásticas conquistas para animar a sus fuerzas en derrota

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Lebrancón el enemigo atacó en la madrugada de hoy algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y causándole pérdidas considerables.

En el frente de Castellón ha proseguido hoy el avance de nuestras tropas, que después de vencer la resistencia de los rojos, han ocupado las posiciones que éste tenía al Este del barranco de Arlana y al Suroeste del pueblo de Bechi. Otras tropas también han avanzado a caballo de dicho barranco, profundizando su avance hasta llegar a poco más de dos kilómetros del pueblo de Arlena, cogiendo al enemigo gran cantidad de armas, entre ellas, muchas ametralladoras y fusiles ametralladores, y haciéndole 188 prisioneros.

En el sector de Ateora han sido conquistadas la cota 800, Masía del Juncar, Masía del Moro y alturas al Oeste de Araya, habiéndose recogido y enterrado más de 100 cadáveres del enemigo y haciéndole más de 400 prisioneros con armamento. También en esta parte se han cogido muchas armas automáticas.

En el sector de Peralada del Zaucejo nuevos intentos de fuerzas rojas sobre algunas de nuestras posiciones, durante la noche y madrugada últimas, han sido deshechos.

Son completamente falsas cuantas noticias vienen propalando estos días los partes rojos relativas a fantásticas conquistas de cotas, posiciones y pueblos que nunca han dejado de estar en nuestro poder; falsas noticias que dan para animar a sus fuerzas en derrota.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado por nuestra aviación el puerto de Alicante. Salamanca, 27 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El próximo mes se inaugurará la ruta de guerra del Norte

El día primero de julio se efectuará la apertura al turismo nacional y extranjero de la ruta de guerra del Norte por el itinerario Irún-Oviedo-Irún. Al día siguiente, dos de julio, se inaugurará el itinerario Tuy-Santander-Tuy.

En días alternos, a partir del primero de julio, o sea en las fechas impares de los meses de julio y septiembre y en las tardes del mes de agosto, partirán de la frontera de Irún los autocares que han de conducir a los turistas por la primera de esas rutas. Las salidas para la segunda se verificarán desde el momento en que se cuente con número suficiente de viajeros.

Los españoles o los extranjeros residentes en España que deseen visitar la ruta por el primero de los mencionados itinerarios, deberán iniciar su viaje en Irún o San Sebastián, uniéndose a las expediciones procedentes de Irún en la fecha en que éstas arrancan de su punto de partida. Los que deseen recorrer el trayecto Tuy-Santander-Tuy deberán hacer lo pro-

prio en el punto de partida o en Vigo, en el mismo día que sale la expedición.

La duración del viaje, sea cual fuere el trayecto elegido, es de nueve días, y el precio para recorrer cualquiera de los dos itinerarios 400 pesetas por persona. En este precio se incluye el transporte en cómodos autocares dotados de carrocerías metálicas y con capacidad para 33 pasajeros, alojamiento en los hoteles, que invariablemente serán los mejores de las ciudades citadas en las rutas principales, comidas, o sea el desayuno, almuerzo y cena, guía, intérprete y propinas de los servicios ya enumerados.

Para reservar las plazas en fechas convenientes bastará dirigirse a las principales agencias de turismo situadas en España, las cuales informarán si quedan asientos libres en los autocares. También informarán sobre los requisitos que es preciso cumplir en lo que se refiere a salvoconductos para visitar la ruta.

Crónica militar

Cuando dentro de poco, como el día 1 de julio se hará con la ruta de guerra del Norte, abramos al turismo estos caminos de Teruel y Castellón, contemplarán los curiosos visitantes esos copiosos montes de aguiluchos de la F. A. I. y los leones de Indalecio Prieto que, por arte de magia, el mando nacional convirtió en cepos para coger gorriones rojos.

En la conversación del general Varela, sostenida ayer con un cronista de guerra, no ocultaba el heroico laureado el desprecio que sentía para esa táctica de los rojos de acumular hombres y más hombres, hasta 60.000, en las líneas situadas frente a las nuestras en los pueblos de la provincia de Teruel; cuando se han dejado coger las posiciones que constituyen los mejores ejes de maniobras, cuando el mando de los ejércitos de España ha situado sus peones en los lugares previamente determinados, es cuando al enemigo se le ocurre llevar allí millares y millares de milicianos. Se ve claramente que no es solamente torpeza del mando rojo, sino manifiesto designio de que el número de muertos y heridos que el marxismo sufre en esta batalla camino de Valencia, se cuenten por decenas de millares. Es la realización de las consignas de la bestia soviética. So-

bre los montones de cadáveres hasta que lleguen a convertirse en verdadero montón, ha de asentar su poder el comunismo. Siempre quedarán por el mundo idiotas que admiten que esos montones de cadáveres son víctimas de la reacción del fascismo y del imperialismo. Cuando las unidades que se oponen a nuestras fuerzas son extranjeras casi llegamos a olvidar nuestros sentimientos de conmiseración en atención a los crímenes que sobre sus conciencias tienen esos milicianos interraciales, pero, desgraciadamente en muchos casos, los hombres que así son conducidos a la muerte estúpida en defensa de los intereses que quieren asegurar a España y entregarla a Rusia, son españoles, y entonces nuestra conciencia se vuelve contra tan monstruosos crímenes y nos gana la conmiseración para esos desdichados españoles, pobres víctimas de la horda, aun cuando muchos de ellos hayan contribuido con sus cotizaciones, con sus vidas y con su mansedumbre a que en nuestro país pudiese instalarse la bestia asiática. Son los mismos que en las hucagas llevaban por delante, para ocultar su cobardía y sus sentimientos inhumanos, a los niños y a las mujeres en las manifestaciones comunistas; son los mismos que prostituyen a la juventud. Pero aún no se mues-

tran ahitos de sangre inocente y llevan más y más al matadero. Ellos saben que el triunfo de España sobre sus enemigos, dentro y fuera, es inevitable porque no hay fuerza humana capaz de contener a los soldados del Caudillo Franco que no duermen mientras los enemigos posean un palmo de tierra española para sembrar en ella la ruina y la desolación.

España no es responsable de esta tragedia, se ha visto agredida por un comunismo que quería dividir en minúsculos estados para que fuera más sencilla su transformación en colonia de Moscú que sembraba el crimen y la destrucción, valiéndose del Frente Popular; y España no ha hecho otra cosa que reaccionar contra tanto crimen y levantarse guiada por el Caudillo Franco, en defensa de su existencia. Sin el comunismo y sin las bajas pasiones de razas malditas y sectas tenebrosas con la complicidad de Estados que se llaman democráticos y civilizados, únicos responsables de esta prolongación de la guerra de España, que habría terminado ya hace mucho tiempo sin esa intervención, sin esa ayuda y sin esas complicidades con el crimen.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Crónica de Justo Sevillano

Salamanca, 27.—En tanto nuestros frentes de Levante y Andalucía señalan una actividad en la que lo más importante es lo que no se advierte por el gran público, los rojos siguen estrechando sus ataques contra la segunda línea en que nos hemos situado. Y no pasa una hora, ni una sola, sin que en esa aparente inactividad no consigamos la mejor parte.

Todo eso que encierra la breve frase "Hechos de rectificaciones a vanguardia" es la clave de futuros éxitos. Nuestras rectificaciones constituyen la nota activa del día. Nuestros frentes

Radio Club Tenerife

Hoy, martes, en la emisión de sobremesa, de 12 y 30 a 2 de la tarde, este Radio Club dedicará un programa especial, dedicado a los excursionistas sevillanos, hoy nuestros distinguidos huéspedes.

En esta emisión actuarán los siguientes y valiosos elementos de esta capital: Purita García, Diego Crosa (Crosita), Juan Estany, conjunto de la Masa Coral Tinerfeña y la Orquesta Estany-Boy.

Como nota destacada de este programa será la actuación ante nuestro micrófono de la gran artista española Ana María Custodia.

El programa de esta emisión será el siguiente:

PRIMERA PARTE

Música española.

SEGUNDA PARTE

Falsa moneda. Zambra de la película "Morena Clara".

Pregón de la florista, de la película "El barbero de Sevilla".

Herencia gitana. Farruca-zambra.

(Cantado por Purita García, acompañada al piano por Estany.)

Bienvenidos, poesía dedicada a los excursionistas sevillanos por Diego Crosa (Crosita).

Sevilla y Granada, de Albéniz. Piano, maestro Estany.

Sevilla y su macarena. Poesía, de San Nicolás Francia. (Recitada por Purita García.)

Actuación de la gran artista Ana María Custodia Romero.

TERCERA PARTE

Cantos regionales, a cargo de un conjunto de la Masa Coral Tinerfeña.

Fin de fiesta.—Música de baile, por la Orquesta Estany-Boy.

de líneas muertas donde se estabilizó la guerra para mirar desde allí el paisaje de la España irredenta, son sectores en función y todos tienen su inquietud, su dolor y su interés. Levante es la obsesión de los rojos. En Levante fué nuestra la iniciativa, donde, cómo y cuando el mando nacional juzgue oportuno, se realizarán las operaciones con matemática exactitud, por donde en un tiempo fueron las huestes del Cid, el que ganó Onda y asentó sus tiendas en la sierra de Burriana.

De sobra sabemos lo que a cada hora pueden hacer nuestras tropas en Levante. En cuanto a los contraataques de los rojos, todo se reduce al gran derroche de granadas de ellos, porque a ellos se las han dado. Recuerdo lo ocurrido en el frente de Balaguer y que me lo refirió un ilustre jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Aragón:

"Mire, ¿ve usted cómo bombardean aquella loma, con que furia siembran centenares de granadas?? Pues bien, allí no hay nadie. Ellos lo saben perfectamente, y cuando les parece oportuno se lanzarán al asalto y cuando la infantería llegue dirán: los facciosos han huido y hemos conquistado la cota 320 o lo 3.020, lo que ellos quieran, que más da".

Así me decía hace algún tiempo un jefe en tanto se desarrollaba una aparatosa ofensiva de los rojos. Y de esto me he acordado ahora, cuando entre Puebla de Valverde y Camarena, presenciaba la aparatosa preparación artillera que el enemigo hacía sobre los montículos, sobre los que no pensábamos ni había un solo puesto de vigilancia. En efecto, al día siguiente, los rojos cantaban victoria y decían: "Hemos conquistado brillantemente la cota 1.373. Y así sin entender nuestro avance no entendían tampoco nuestros descaños, y cuando una de nuestras líneas detiene un vertiginoso emplazamiento creen que son ellos los que la han detenido y surgen los contraataques famosos y las conquistas de cotas en las que jamás pensamos. Y esto está ocurriendo en el frente de Castellón, al Sur del río

Seco y arribaciones de la sierra de Espadán, y esto ocurre a derecha e izquierda de la carretera de Sagunto.

Ya habla de Sagunto el enemigo. Hablan y lo hacen en tono enfático. "Repitiremos la epopeya—dicen—y antes sucumbiremos entre humeantes escormentos, bajo la aviación y artillería de los facciosos y el enemigo no pasará." Y están forjando la leyenda de Sagunto. Por lo visto quieren profanar la historia antigua, como lo han hecho con la moderna, al envilecer el sentido de la memorable fecha de 1808.

Cada una de nuestras horas tiene un hondo sentido que sólo los patriotas saben apreciar, por que con fe de iluminados, por el Caudillo aumenta bastante con la realidad de sus victorias, siguen el curso de los acontecimientos y saben que en Levante, en Andalucía, en Cataluña, en Extremadura y en el Centro tienen trazado su camino para futuras victorias. Y sabemos lo principal, lo que los rojos no saben ni presienten, cual es el camino y cual es la hora. La hora y el camino serán cuando nuestro mando quiera sobre objetivos concretos y no sobre esas cotas vacías que algunas veces dicen los rojos que han conquistado.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

¿Lindbergh, candidata a la Presidencia?

París, 26.—"Dentro de algunos años, el coronel Lindbergh podrá muy bien ser elegido presidente de los Estados Unidos".

Esta sorprendente declaración fué hecha a un redactor del diario "Paris-Midi", por el famoso médico y amigo íntimo del gran aviador, Alexis Carrel, quien como se sabe vive en Charles Lindbergh en una isla bretona estando ambos dedicados a perfeccionar su invento del "corazón artificial". El aislamiento de Lindbergh en una pequeña isla europea, se atribuye no sólo al dolor que le produjo el asesinato de su primer hijo, sino al deseo de escapar también a las intrigas de que es objeto por parte de algunos políticos yanquis.—(F. E. 7).

En honor de los huéspedes sevillanos

La "estrella" Custodia Romero en "El Conde de Luxemburgo"

Patrocinada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS el próximo jueves, día 30 de los corrientes, a las 9'45 de la noche, tendrá lugar en el Teatro Guimera una gran función en honor de los distinguidos visitantes andaluces que actualmente nos honran con su presencia.

Consistirá este espectáculo en una nueva representación de la preciosa opereta de Franz Lehár, "El conde de Luxemburgo", por distinguidos aficionados locales que de esta forma desean corresponder al entusiasmo y desinterés demostrados por los patriotas huéspedes sevillanos.

Esta nueva representación de "El conde de Luxemburgo" tiene el acierto de que en la misma tomará parte la notable "estrella" del cinematógrafo Custodia

Romero "La Venus de Bronce", que gentilmente se ha brindado a colaborar interpretando varios números que constituyen una sorpresa para el público.

Las entradas para este espectáculo organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se encontrarán a disposición del público desde hoy en la Sección de Espectáculos de Falange (Plaza de la Constitución, teléfono número 361), hasta el día de la función, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, pasando el jueves, a las tres de la tarde, a taquilla.

Se ruega al público que dado el gran número de localidades vendidas las recoja con anticipación, para evitar aglomeraciones de última hora, por el entusiasmo despertado.

Manifestaciones del señor Comandante de Marina a los periodistas

El señor comandante de Marina, a quien visitamos en la tarde de ayer, después del cariñoso recibimiento que el pueblo de Santa Cruz dispuso a los distinguidos señores aficionados sevillanos que en unión de Juan Belmonte serán nuestros huéspedes durante unos días, nos dijo lo siguiente:

—Me encuentro, señores, profundamente emocionado por las inquevocas muestras de afecto, cordialidad y gentileza con que este patriótico pueblo de Santa Cruz ha acogido a los selectos elementos que con tan marcado como humanitario desinterés nos visitan para con su esfuerzo indiscutible, y luego de soportar las naturales penalidades de un viaje tan largo, ofreciendo a Tenerife la profunda satisfacción de poder contribuir con su aportación económica a que los hijos desamparados y familiares pobres de los invictos héroes de nuestro glorioso "Balears" reciban de aquí el tributo de un cariñoso y ferviente recuerdo. Con tal motivo me cabe el honor de, en nombre de la Armada española, del señor comandante general del Departamento marítimo de Cádiz y del mío propio, hacer presente a todas cuantas personas contribuyeron con su presencia y entusiasmo harto elocuente a tan lucido recibimiento, la expresión más sentida y sincera de profunda gratitud.

Al propio tiempo se complace en hacer público en nombre de la Marina española la gratitud por la cooperación prestada a esta Comandancia, tanto por los Excmos. señores Comandante General y Gobernador civil como las demás autoridades civiles y militares y corporaciones locales, quienes, además, han hecho valiosos donativos sobre el importe de sus respectivas localidades.

CUSTODIA MORENO EN EL ROYAL VICTORIA

Esta noche, según ya se ha anunciado, a beneficio de los familiares pobres de las víctimas del "Balears", tendrá efecto en el Royal Victoria la presentación en esta isla de la bellísima artista Custodia Romero, la que con su arte peculiar y reconocidos atractivos personales de seguro habrá de hacer las delicias de nuestro público.

Según se nos informa, dada la expectación existente y los razonables precios fijados, las localidades del Royal se hallan ya casi agotadas.

EL SIMPATICO FESTIVAL DE LA PLAZA DEL PRINCIPE ORGANIZADO POR LA JUNTA DE DAMAS DE ACCION CATOLICA

Reina extraordinaria animación para este lucidísimo festival que tendrá efecto el día 29

de los corrientes, de 11 a 1, en aquella hermosísima Alameda, organizado en honor de los distinguidos elementos sevillanos que visitan nuestra capital.

Concurrirán a este espectáculo, amenizándolo, dos bandas de música, y en los pasajes laterales y circundantes se instalarán variedad de puestos y "ventorillos", servidos por distinguidas señoritas de esta localidad ataviadas con trajes típicos regionales.

Los dichos puestos, según nos comunica la Junta organizadora, servirán los siguientes: "armaderos" y variedad de bebidas. Estas son: carne mechada, carne adobo, jamón, mortadela, foie-grás, ensaladilla, pescado frito, almejas, anchoas, aceitunas, idem rellenas, queso de plato, truchas, buñuelos, patatas fritas, sandwiches, helados, manzanilla, vino solera, cerveza, vermouth, whisky, coñac y aguas minerales y gaseosas heladas.

A esta fiesta concurrirán todos los señores que nos visitan y toman parte en el festival benéfico laurino y las señoritas amazónicas y "gitanas" a la grupa de otros tantos linetes a caballo que formarán parte del brillantísimo desfile que se organiza para antes de la corrida. Asimismo, destacados elementos de la organización de cantos y bailes regionales denominada "Echevide", del Círculo de Amistad XII de Enero, concurrirán vistiendo nuestros trajes típicos y a la manera de "pararrandas".

(N. de la R.—Por falta de espacio dejamos de reseñar hoy el apoteósico recibimiento dispensado por un gentío imponente al famoso espadá Juan Belmonte y demás aficionados que arribaron a nuestro puerto a bordo del vapor "Teresa".

DE CORREOS

AVISO

A pesar de haberse girado al público, por medio de la prensa, la recomendación a los remitentes de envíos militares de no aguardar al último día de la salida del correo para hacer la imposición de sus envíos, continúa recargándose de servicio el departamento correspondiente los días mismos de despacho de los vapores.

En vista de ello, en lo sucesivo no se admitirán imposiciones de envíos militares los días de salida de vapores para la Península por tener que dedicarse todo el tiempo a la preparación de las expediciones.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de junio de 1938.—EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL.

Información local



VIAJES

Ha regresado de Las Palmas el teniente coronel jefe de los servicios de Intendencia, don José Rovira Mestres.

—De la Península ha regresado el capitán de Ingenieros, don Juan Díaz Llanos.

—Han llegado de la vecina isla, don Candelario Zamora Sánchez, don José Brier Casabuena, don Rafael González Medina, don Rafael Arencibia Rivero, don Juan Naufal, don Francisco Báez del Toro, don Alfredo Rodaba, don Fernando Rodríguez, doña Dolores y doña Mercedes Rodríguez Torres, Mr. A. Dimpod, don Agustín Peñate Alvarez, don William Mac Keller, don Julio J. David, doña Fernanda García Neyra, don Manuel Espinosa Ayala.

—De la misma procedencia han llegado don Ernesto Lecuona Deigado, don Santiago Pérez, don Juan Royo Yanes, don Fernando Girón López, don J. Pérez de la Cruz, don Manuel Umpiérrez Cabrera, don Manuel Abugó Portugués, don Javier Riquelme Herrera, don José Manuel Martínez Brilo, don Manuel Abreu Denis, doña Alicia García Yanes, don Eustaquio González Luis, doña Consuelo Ribot García y don Pedro Padrón Herrera.

—Han hecho viaje a la Gomera el naviero don Alvaro Rodríguez López y el médico don Adalberto Rodríguez López.

—También ha marchado a la Gomera, don Manuel González Vermeña.

—Ha llegado de la Península el Delegado de Trabajo don Enrique Garriga Mussó.

—Igualmente han llegado de la Península don Bernardo Soro, don Adolfo Pérez, don Matías Guimerá, don Alfonso González y don Juan Galán.

ANIVERSARIO

El sábado, día dos del próximo mes de julio se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Nicolasa Pérez Padrón. Su viudo, don Israel de Amas suplica a sus amistades asistan a la misa que tendrá lugar el mismo día en la Iglesia del Santísimo Cristo de La Laguna, a las 9 de la mañana, favor por el que les quedará muy agradecido.

Conciertos públicos

LA BANDA MILITAR

El programa de las obras musicales que hoy, martes, ejecutará la Banda de música del Regimiento de Infantería de Tenerife número 38, de siete y media de la tarde a nueve de la noche, en la plaza de la Constitución, es el siguiente:

“Solera Fina”, pasodoble; Marquina.

Fandanguito del Pehel; Cabas Quiles.

“A ver qué pasa!”, schotis; Marquina.

“El gato montés”, selección de la ópera; Penella.

“La Reina Mora”, selección; Serrano.

“Er picad”, pasodoble torero Marquina.

VITABANA

ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se ruega a las camaradas de segunda línea siguientes se presenten en esta Jefatura local el próximo viernes, día 1, a las 4 de la tarde.

Encarnación Pérez Amas, Rosa Pérez Zamora, Dora Rubio de Castañer, María Angeles Carrillo de Quevedo, María Jiménez de Clmel, María Luisa de Castro, viuda de Zuloaga, Angelina Calvo de Herrera, Julia Carrillo Acosta, Dácil Bayoll de Ceballos, Carmen Pérez Alvarez.

Se ordena a la camarada Dolores Cruz Lugo que se presente en esta Jefatura local el próximo viernes, día 1, a las cuatro de la tarde.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

ORDEN

Hámo. señor: Con el fin de que las entidades que en virtud de lo prevenido en el artículo octavo del Decreto de 21 de abril del año actual, al solicitar su ingreso en la C. N. S. puedan aportar los datos precisos para resolver cada caso, este Ministerio, de acuerdo con el artículo noveno del Decreto mencionado, ha dispuesto:

Primero.— Toda Asociación que pretenda ingresar en la C. N. S. deberá solicitarlo por escrito a este Ministerio, presentando su solicitud en la Delegación Sindical Provincial correspondiente.

Segundo.— A la solicitud deberán acompañar:

a) Certificado del acta de la sección y Junta en la que se acordó el ingreso.

b) Relación detallada, con expresión del estado en que se hallan, de las Mutualidades y Cooperativas que sostengan. En caso negativo, certificación en que así conste.

c) Balance general firmado por el Presidente, Secretario y Tesorero.

d) Estatutos de la Asociación.

e) Número de socios y actividades profesionales de los mismos.

Tercero.— El Delegado Sindical Provincial, una vez recibida la solicitud con los documentos que se citan en el artículo anterior, expedirá el oportuno recibo, remitiéndola a este Ministerio en el plazo de ocho días, con su informe.

Cuarto.— El Ministerio resolverá en definitiva, sobre el ingreso en la C. N. S., de los componentes de la entidad solicitante, fijando las condiciones en que deberá realizarse y la forma en que quedará atendido sus servicios en la Organización Nacional Sindicalista.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Santander, 1 de junio de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.

PEDRO GONZALEZ BUENO

Hámo. señor Subsecretario de este Ministerio.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES BENEFICIAS ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Relación de empresarios, técnicos y obreros que han solicitado su ingreso en esta Organización Nacional y que han sido admitidos por el Delegado Provincial en el día de la fecha.

Andrés Sotomayor y González de Chávez, Juan Lozano Pérez, Isabel María Sosa Herrera, Félix Poggio Lorenzo, Margarita González Pérez, María de las Nieves González Sosa, Gustavo Gómez Fernández, Pedro Brillo de la Cruz, Leodegario Matos Pérez, Gabriel Duque Vidal, Andrés Darías Morales, Antonio Hernández Gómez, Miguel Martín Vargas, Juan Capote Lorenzo, Manuel García Rodríguez, Domingo Guardia Fernández, José Mederos Martín, Epifanio Sanfeli, Silvano Concepción Rodríguez, Floriano Rodríguez Quintero, Elías Cabrera Hernández, Antonio Pérez Camacho, Joaquín Casamayor Mari, Argelio Sánchez Padrón, Antonio Piñero Hernández, Enrique Dobarro Gándara, José Cabrera Ramos, Soledad Lorenzo Quintero, Nieves de la Paz Remedios, María Lorenzo González, Anastasio San Juan Hernández, Manuel Arocha Méndez, Nicasio Cabrera Sánchez, Antonio Rodríguez Brito, Manuel Díaz Pérez, Ermancia González Felipe, Rosario Camacho Sánchez, Dolores Castillo García, Juan Arocha Felipe, Juan Bonilla Mesa, Aureliano Rodríguez Toledo, Blas Castilla Pérez, Sebastián Cabezas Ramos, Josefa Lorenzo Lorenzo, Bienvenida Pérez Lórenz, María Castilla Oliva, Lucio López Hernández, Manuela Pérez y Pérez, Pascasio Vidal Lóñez, Antonio San Juan Hernández, Juan Feliciano Concepción, Juan Hernández Martín, Antonio Ángel Rodríguez y Rodríguez, Eladio Sicilia Leal, José Cabrera Díaz, José Toledo González, Anolín González Barreto, José Cabrera Morales, Francisca Balista Castro, Antonio Hernández Pérez, Bernarda Felipe Toledo, Tanausú Santiago Martín, Merovál Hernández Pérez, Angel González Leal, Araceli Méndez Elvira, Pedro Hernández López, Juan Rodríguez Medina, Pedro Hernández Martín, Carmen Pérez Díaz, Josefa González Martín, Margarita González Paz, Faustino Pérez Sicilia, Julián Hernández Díaz, Rodolfo Mora no, Manuel Ruiz Regidor, José Alós Martín, Luis Hernández Guerra, José Domingo Hernández Martín, Carmen Sifaiz Cruz María Juliana Concepción, Antolía García San Juan, Josefa Hernández Martín, Juan Felipe Toledo, José García Lorenzo, Manuel Rodríguez Toledo, Manuel Negrín, Manuel López Hernández, José Pérez Santos, Dolores Henríquez Díaz, Domingo Cabrera Hernández, Miguel Rodríguez Castro, José María Paz Guerra, Bibiano Briones Morales, Adolfo Martín Brito, José Miguel Rodríguez Acosta Isaias Pérez Leal, Manuel Hernández Herrera, Tomás Lorenzo Pérez, Miguel Rodríguez Brito, José Acosta Hernández, Cristóbal Méndez Elvira, Asietta Brito García, Pilar Brito García, Eugenio de la Trinidad Sánchez Lorenzo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 23 de junio de 1938.—(II Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, Miguel Pintor.

Taller Patriótico de Falange

CINE NUMANCIA

En atención a celebrarse en la tarde del día 29 la corrida de toros a beneficio de las familias de las víctimas del “Balearés”, se suspende por esta semana el acostumbrado “Miércoles de Moda”, estando en preparación un atractivo programa para el festival que ha de efectuarse el próximo 6 de julio.

Junta Provincial del Paro Obrero

AVISO

Se pone en conocimiento de los patronos de esta provincia, que al ingresar sus donativos con destino a la suscripción del Paro Obrero, en el mes de julio próximo, deberán presentar, por una sola vez, declaración triplicada, quedando exceptuados de esta obligación aquellos cuyas declaraciones afecten a donativos sobre vehículos y servicio doméstico.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

LA PRESIDENCIA

Telégrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En este Centro de Telégrafos se hallan detenidos a disposición de sus destinatarios, los siguientes telegramas:

Hortensia Sabina, Suárez Guerra, 5.

Julia Castro, Campos, 13.

Moisés Castillo.

Hernández Casas, Mata Vieja número 10.

Marina Rodríguez, Sanjurjo, 75.

Consuelo Castañeda.

Julián Gil Martín.

Amelia Jiménez.

Candelaria Zárate.

Domingo Lasso, Nicolás Estévez, 17.

Encarnación González, Transversal Molinos, 2.

Concha Amas García, Chalel, 2.—Salamanca Chica.

Andalucía Palace Sevilla.

ATENCIÓN, SEÑORES.—Venta al detall de aceite especial para máquinas, de superior calidad, llevando los embalses al comprador.

DROGUERIA RAMIREZ FILPES, Norte número 4, plaza.

Caja de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Manuel Marrero, de 13 años, domiciliado en Prosperidad, 45. Presenta herida incisa en la mano derecha. Leve, salvo complicaciones.

Carmen López Ramos, de 10 años, domiciliado en el barrio de la Salud. Presenta herida contusa en la región frontal. Leve, salvo complicaciones.

Oscar Perdeña, de 5 años, domiciliado en San Miguel, 32. Presenta herida contusa en la pierna derecha. Leve, salvo complicaciones.

Manuel Díaz Meneses, de 5 años, domiciliado en Duggi, 50. Presenta herida contusa, con desgarramiento en la tercera falange del dedo medio izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

2 MILLONES

1 MILLON

500.000 PESETAS

son los premios mayores de la Lotería extraordinaria del 20 de julio próximo, aniversario del Glorioso Movimiento Salvador.

Junio

28

Martes

San Guillermo

Sección Religiosa

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Miércoles, 29.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho, nueve y doce.

A las nueve, Misa rezada por doña Juana Borge, que en paz descansa.

A las diez, solemne Misa cantada de la Festividad de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo.

A las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, precés del mes del S. C. de Jesús, sermón, Bendición y Reserva.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de servicio en esta capital las farmacias de don Evaristo Cristelly y de doña Matilde G. Guanche.

Desde las diez de la noche en adelante, el servicio de turno permanente corresponde a la primera de las citadas farmacias.

Comandancia General

VISITAS

Ayer visitaron al Comandante General, el gobernador militar, señor Moreno Alcántara; jefe de día, comandante de Ingenieros, señor Martínez; comandante jefe de los Servicios Sanitarios, señor Más Cleriés; capitán de Ingenieros, señor Díaz Llanos; teniente coronel de Intendencia, señor Rovira Mestres, presidente del Cabildo, señor López Méndez; fiscal de la Vivienda, señor Marrero Regalado.

Notas municipales

SANCIONES

Como consecuencia de denuncia formulada el día 25 del corriente por el señor Gestor Regidor de Abastos, de la falta cometida por el industrial establecido en la plaza del Mercado don Juan Hernández Plasencia, de vender un cuarto kilo de carne de cabra por vaca, según comprobación hecha por el señor Inspector Veterinario, estando prohibido la venta de la carne de cabra en dicho puesto, salvo los días miércoles y viernes, se ha impuesto al interesado, por la falta cometida, la multa de cien pesetas, por ser varias veces reincidente.

Como consecuencia de análisis verificado por el Instituto de Higiene a la muestra de la leche recogida el día 25 del corriente a la repartidora Petra Benítez Campos que dió por resultado tener un 13 por ciento de agua añadida he dispuesto imponer a la misma la multa de cincuenta pesetas y conminarle para caso de reincidencia retirarle el carnet.

SE PROHIBE EL JUEGO DE COMETA POR LAS AVERIAS QUE ESTAS PRODUCEN A LA RED ELECTRICA

Habiendo dado cuenta el señor director de la Compañía eléctrica de esta capital de las frecuentes averías que se vienen produciendo en las líneas de conducción y distribución de energía eléctrica debido al gran número de cometas que los chicos en sus juegos sueltan, esta Alcaldía pone en conocimiento del público en general que con arreglo al artículo 95 de las vigentes Ordenanzas Municipales queda prohibido el vuelo de cometas y de globos, dentro del casco de la población.

También está terminantemente prohibido el uso de las llamadas tiraderas, por los grandes destrozos que vienen ocasionando en las lámparas del alumbrado eléctrico y ser un serio peligro para las personas que transitan por las calles.

A fin de poner término a estos juegos, se han dado por esta Alcaldía las órdenes oportunas a la Guardia municipal para que denuncien estas infracciones, estado dispuesto a imponer el máximo de multa a todos aquellos que infrinjan estas disposiciones.

Por DOS pesetas.
Bellos de cauchá

VIVA ESPAÑA!

II AÑO TRIUNFAL

Tipografía Católica.
P. Constitución, 10

LA SENORA

Doña Elisa Darías Montesino de Darías

REGENTE PROVISIONAL DE LA ANEJA A LA NORMAL DEL MAGISTERIO DE LA LAGUNA

HA FALLECIDO EN LA PAZ DEL SEÑOR, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

Su esposo, don Dacio V. Darías y Padrón; su madre, doña Hermisenda Montesinos, viuda de Darías; sus hermanos, don Maximiliano, párroco de la parroquia Matriz de la Concepción de La Laguna; don Victoriano (ausente), don Humberto (ausente), don Sebastián y doña Pulqueria Darías Montesinos; sus hermanos y hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes;

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, calle de San Agustín número 37, al cementerio de esta ciudad; por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

La Laguna, 28 de junio de 1938.

Información de los pueblos

GÜIMAR

FIESTAS EN SAN PEDRO

El próximo lunes darán comienzo en esta Villa, las tradicionales fiestas que en honor de San Pedro Apóstol y San Pablo, se celebran anualmente.

Las procesiones de la subida y baja del Santo Patrono, que tendrán lugar en la noche del 27 y 28, prometen resultar de gran lucidez, estando el trayecto que recorre la Imagen profusamente adornado e iluminado, quemándose además muchos fuegos artificiales.

El día 29, principal de estas fiestas y hora de las ocho de la mañana se celebrará ante el altar de San Pedro una Misa de Comunión General.

A las nueve y media, será recibido por las autoridades, cofrades y fieles de la parroquia, el Prelado Diocesano, y seguidamente se celebrará en la iglesia una solemnisima función religiosa, en la que oficiará el Pontifical el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Tenerife, ocupando la sagrada Cátedra el M. I. señor Chantre, don Ricardo Pereira.

El Orfeón La Paz, de la ciudad de La Laguna, ejecutará la gran Misa Pontifical del maestro Perosi.

Al terminar la función, la Banda de Música de esta localidad, dará un concierto en la Plaza de la Iglesia, igualmente a las seis de la tarde.

Por la noche saldrá nuevamente en procesión el Santo Patrono, por los alrededores de la plaza, que lucirá una gran iluminación eléctrica, quemándose a la entrada vistosos fuegos artificiales.

AGRADECIMIENTO

La Comisión de estas fiestas, que preside don Modesto Campos Díaz, nos ruega hagamos llegar por medio de este periódico su agradecimiento a las casas exportadoras, comerciales y personas particulares de esa capital que con sus valiosos donativos han contribuido a sufragar los gastos de estos festejos.—EL CORRESPONSAL.

Banco Exterior de España

(Entidad Oficial de Crédito)

La Dirección de este Banco se complace en informar al comercio y público en general, que el día 23 de este mes, inaugurará sus operaciones la Agencia de esta plaza, establecida en los locales que ocupaba el Bank of British West Africa Ltd. (Valentín Sanz, 7 y 9).

AVISO

Tenemos el honor de poner en conocimiento de nuestros clientes y público en general, que los Bancos firmantes establecidos en esta plaza, hemos acordado establecer, de acuerdo con las disposiciones vigentes, la jornada intensiva durante los meses de JULIO, AGOSTO y SEPTIEMBRE, no efectuándose operaciones por la tarde, y rigiendo el siguiente horario de

CAJA

DE OCHO Y MEDIA A DOCE Y MEDIA DE LA MAÑANA, EXCEPTO LOS SABADOS Y MEDIA FIESTA, QUE TERMINARAN LAS OPERACIONES A LAS DOCE.

BANCO HISPANO AMERICANO. BANCO DE BILBAO.

JACOB AHLERS. BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA.

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULIAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

PLAZA DE TOROS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

EL MIÉRCOLES 29 DE JUNIO DE 1938

¡Grandioso Acontecimiento Taurino!

Extraordinario festival a beneficio de los familiares pobres de los naufragos del glorioso crucero “BALEARÉS”, patrocinado y organizado por esta COMANDANCIA MILITAR DE MARINA y con la cooperación de las primeras autoridades.

SE LIDIARAN

6 MAGNIFICOS NOVILLOS-TOROS

de la acreditada ganadería andaluza de la señora Viuda de don Luis Pérez Centurión, POR

JUAN BELMONTE

EL AUTENTICO EL TRIANERO EL FENOMENO y los distinguidos aficionados ZACARIAS LECUMBERRI, DON CARLOS PICKMAN, DON JULIAN CANEDO, DON JOSE CAÑALES Y DON ALFREDO ALVAREZ, y sus respectivas cuadrillas de banderilleros y picadores. LA FIESTA SERA PRESIDIDA POR BELLAS Y DISTINGUIDAS SEÑORITAS. ¡GRAN DESFILE ANDALUZ!

NOTA.—Referencia para adquisición de localidades, en las oficinas de la Comandancia de Marina.

Mujeres de España

Doña Francisca Guanche: La mujer en la Guerra (3.º)

Por Dios y por España... todo

También entonces bramaba furiosa la tormenta, arrasando y destruyendo a su paso todo cuanto significaba tradición, religión, espiritualidad, patria, familia, moralidad, arte... También entonces se quemaban templos, se asesinaban sacerdotes, se robaba a mansalva, se descañonizaba a España por el cantonalismo, se alzaban guerras de independencia en las colonias y de autonomismo separatista en la Península, y en fin, todo intento criminal contra Dios y contra la Patria encontraba franco su camino.

Era por el mes de marzo de 1873. La revolución de septiembre del 68 había destronado a Isabel II, constituyendo un gobierno provisional presidido por el general Prim. El 28 de septiembre del 70 caía Prim acorralado a balazos en la calle del Turco, cuando desembarcaba precisamente en Cartagena don Amadeo de Saboya, que iba a ser el nuevo rey de España. Un año después, Amadeo renunciaba la corona, y en 11 de febrero del 73 se proclamaba en España la primera república, después de quince siglos de monarquía. La autoridad se había evaporado. Era el triunfo de la horda; persecución sangrienta de la religión y disolución de España.

Pero el carlismo tradicionalista, fidelísimo guardador de las esencias puras de la Patria, se echó al campo; las provincias vascongadas, Navarra, Gerona y otras iban organizando y lanzando a la lucha sus requetés en defensa de los santos ideales. En el ejército carlista de Gerona precisamente presentéme un día un voluntario jovencito, como de unos 16 años, el cual fue incorporado en el ejército del general Gavalles. Llamábase Francisco Guarch, y era natural, según decía, de Castelfort, en la provincia de Castellón de la Plana. Pero, ¿quién no sabe ahora dónde está Castelfort, si hace pocos días la reconquistaron de la barbarie roja nuestros heroicos soldados?

Francisco Guarch peleaba bien. Era querido y estimado de jefes y compañeros. Temple de acero, duro en el sufrimiento de constante buen humor, jara negro y galante con las muchachas, con una de las cuales, llamada Carmen natural de Amer, llegó a entablar "formales relaciones". Francisco Guarch a nadie cedía jamás en valentía y arrojo. Distinguióse sobre todo en la batalla de Alpens, en la que sufrió terrible derrota un ejército republicano mandado por el general Cabrinety, y en el cerco de Berga y batalla de

Puigreig, por la que se le llegó a conceder la CRUZ DEL MÉRITO MILITAR de primera clase. Con todos estos triunfos y distinciones honoríficas, el nombre de Francisco Guarch comenzaba a correr en las alas de la fama por todas partes. Siete meses largos de campaña habían bastado para ceñir su nombre con la aureola del heroísmo y de la gloria. Aquellos tercios carlistas de requetés eran, como son los de hoy y como lo fueron siempre, verdaderos planteleros de héroes y de mártires. Y entre ellos, sin embargo, todavía descollaba Francisco Guarch.

Mas un día del mes de octubre presentéme al general que mandaba aquella división carlista, un hombre de Castelfort, pidiéndole permiso para ver al soldado que con el nombre de Francisco Guarch figuraba; y añadía, para apoyar su demanda, que él tenía una hija llamada Francisca Guarch, la cual se le había escapado de casa por el mes de marzo, que era precisamente cuando al voluntario en cuestión había venido a alistarse. El permiso que solicitaba le fué naturalmente concedido. Y... ¿para qué más? El honrado vecino de Castelfort se empeñó en llevarse consigo a su hija, contando así a la vez una carrera brillante de heroísmos guerreros y unas relaciones amorosas

con la moza iluminada del pueblecito de Amer, que en aquel heroico... "soldado" había puesto sus esperanzas.

Para consuelo del padre diéronle los jefes militares un certificado en que constaba que Francisca Guarch se había "siempre conducido perfectamente... Y como tanta heroicidad y la virtud que ha probado, sin ser siquiera sospechada de mujer, exigen la admiración, respeto y protección de toda alma noble... no he vacilado en extenderle el presente certificado", etc.

No es caso para imitar, como no lo es en general el de Santa Juana de Arco, ni el de Santa Tecla, ni el de tantas otras santas y heroínas, que hoy admiramos y veneramos. Porque en circunstancias extraordinarias, son también extraordinarios los modos con los que el amor de Dios y el amor de la Patria mueven a obrar a los que en esos santos amores arden. Pero como sintoma y reflejo de lo que puede dar de sí el alma femenina de nuestras compatriotas, el diseño de la HEROINA DE CASTELFORT no podía en manera alguna faltar—y en estos tiempos de guerra sobre todo—en esta nuestra galería de MUJERES DE ESPAÑA.

ABEL

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—

RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ RUIZ, 7.

TELEFONO. 6-1

Profesora de Bordados

Ofrece su taller para toda clase de trabajos. Se admiten aprendizajes, cobrándose un precio módico.

Informes: Consolación, 32.

VITABANA

ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4

CONSULTORIO DE BELLEZA

Señorita del Castillo y González, pone en conocimiento de su distinguida clientela su regreso al Hotel Olsen.

Instrucciones de belleza facial para la cura del cutis seco o graso, manchas, barros y poros.

Limpieza de cutis, 5 pesetas; Mascarella, 10.

Días de recibo: lunes, martes, miércoles y jueves, de 10 a 1, y de 3 a 7.

Castillo, 72; teléfono, 438. Santa Cruz de Tenerife.

YEMERITA

ENCUENTRO EN LA CALLE DE LA GACETA

Una distinción a las fuerzas del desierto

S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos, queriendo honrar la memoria del capitán Carlos de la Gándara, muerto gloriosamente por la Patria en el frente de Teruel, ha acordado que en lo sucesivo, el segundo Grupo Nómada del Sur se denomine "Grupo Nómada del Capitán Carlos de la Gándara". Delicado homenaje a la memoria del malogrado capitán del Desierto, muerto en plena juventud, cuando tanto podía esperar España de su talento militar y político, en aquellas apartadas regiones saharinas.

Porque Carlos de la Gándara era un enamorado del Desierto, que no sabía vivir fuera de él. De su labor obscura y abnegada en el Sahara español, no hace todavía mucho tiempo que tuvimos la prueba evidente: la misión del Sultán Azul con numerosos grupos de desidentes a raíz del último avance francés en aquellos confines, y la ocupación del Smara, la Ciudad Sagrada... sin disparar un solo tiro.

Carlos de la Gándara murió igual que había vivido: heroicamente, pero con un heroísmo elevante, libre de toda afectación.

Al recibir la tercera de sus heridas—la definitiva—con ocasión de efectuarse un relevo de fuerzas que guardaban posiciones avanzadas, comprendió que la muerte, que tanto tiempo lo requerebra como un amante, se lo llevaba esta vez para ella. El capitán de la Gándara no se inmutó—que continúe el relevo—, ordenó, negándose a ser evacuado, comprendiendo que para su tiro de mécula ya no había salvación posible.

Una extraña emoción hizo temblar en las viseras las manos de los oficiales que acudieron a darle las últimas novedades del servicio: Sin novedad en el relevo de la primera com-

pañía, mi capitán"... "Sin novedad en la segunda"... "Sin novedad en la tercera"...

Carlos de la Gándara, desde el fondo de la camilla, sonreía satisfecho. Horas después en el Hospital, entregaba su alma a Dios después de resultar infructuosos cuantos esfuerzos se hicieron por salvarle.

Hoy, por acertada disposición de la Superioridad, el Segundo Grupo Nómada del Desierto, se denominará "Grupo Nómada del Capitán Carlos de la Gándara".

"A base de bien" ¡Carlos! Ya estás para siempre destinado en el Desierto, a donde querías volver, terminado el breve paréntesis de la guerra que la muerte convirtió en eterno. Que la mano de Dios y tu sombra vea siempre por tus "meharistas", para defenderlos de todos los riesgos, en las noches inmensas y majestuosas del desierto africano; que tú estarás siempre en el afán de ellos como lo estás en el nuestro. Y llegará tu nombre a tu Unidad, por los aires, con difícil vibración de altavoces, cuando la emisora de Cabo Juby busque el enlace con la estación de campaña del Segundo Grupo Nómada... "Oigame el Grupo Nómada del Capitán de la Gándara... Oigame... Orden para mañana..." Y con las primeras claridades del día, tu ama da Mía de Camellos, se pondrá de nuevo en acción hacia lo desconocido, por las soledades infinitas del Desierto, mientras que el viento fuerte y angustioso del Sur colgará cráspenes en el cuello de tu camello blanco y sin gimete... pero el Segundo Grupo Nómada del Desierto, el del Capitán Carlos de la Gándara, que hace su Guardia en los Luceros, continuará invariablemente su camino al lento paso de las caravanas...

¡Arriba España!

FRANCISCO MIR BERLANGA

Noticias de interés

LOS MOSQUETEROS DEL DUCE HAN CONMEMORADO A UN CAMARADA CAIDO EN EL FRENTE

Roma.—Los Mosqueteros del Duce han conmemorado en la Residencia del "Comando" General de la Milicia, a su camarada el mosquetero Otello Tessitore, piloto legionario caído heroicamente en el cielo de España. Estaban presentes en la ceremonia los oficiales generales del "comando" y una representación de oficiales de la Real Aeronáutica. Asistían también los familiares del caído.

Los Mosqueteros han formado y el comandante de la guardia del Duce ha recordado brevemente con nobles palabras al camarada caído, exaltando su valerosa figura de combatiente y su glorioso holocausto.

UN GESTO GENEROSO DEL DUCE

Crema.—Una viuda madre de ocho hijos vivos, de los cuales uno está inválido por estar enfermo de parálisis infantil, se dirigió hace tiempo al Duce haciendo presente su imposibilidad de procurarse un cochecito ortopédico para su hijo enfermo, dadas las miserables condiciones en que ella se encuentra. Estos días la madre ha tenido comunicación del "Podestà" de Crema participándole que el Duce se ha dignado satisfacer su deseo de madre, y que el cochecito en cuestión está ya encargado a un taller ortopédico.

EL TRIANGULO ANTICOMUNISTA

Tokio.—El vicealmirante Godo ha dado cuenta de su viaje a Alemania al príncipe Konoe.

Godo ha declarado a la prensa que según su opinión, la política japonesa habría de revestir un carácter más independiente y más positivo. El vicealmirante se ha declarado convencido de que el triángulo anticomunista en la sola fuerza estabilizadora en el Extremo Oriente y en Europa y que debería ser reforzado con todos los medios.

ITALIA EN LA EXPOSICION DE TOKIO DE 1940

Tokio.—La prensa, subrayando que se trata de la primera adhesión, constata satisfecha la noticia de la participación de Italia en la Exposición Internacional Japonesa de 1940.

LOS SOVIETS DESPOJAN A LA ESPAÑA ROJA DE SUS TESOROS ARTISTICOS

París.—Algunos prófugos de Barcelona han dado nuevos detalles sobre la innoble especulación que la Rusia bolchevique está realizando en perjuicio de España, especificando que toda Cataluña y el territorio de Valencia son sistemáticamente despojados de todo objeto de arte y de algún valor por los agentes bolcheviques en la previa consulta técnica de conocidos anticuarios judíos. Los soviets, además, rehusan desde ahora a las autoridades rojas españolas todo crédito para aprovisionamiento de guerra, así como les niegan el dinero, y pretenden para sus aprovisionamientos que se les entregue oro y objetos preciosos que han de ser enviados anticipadamente a Odesa. Una activísima organización de especialistas rusos está de esta manera despojando literalmente todas las obras de arte y de valor que consigue obtener la U. R. S. S.

El llamado Gobierno de Barcelona, al mismo tiempo, para hacer frente a las catastróficas condiciones financieras en las que se encuentra, ha ideado una nueva especulación que consiste en volver a vender a las poblaciones civiles y hasta a los combatientes todo lo que llega de Francia y de otros países, mientras sobre las sumas que son ofrecidas del Extranjero para la continuación de la resistencia, se deduce el diez por ciento por lo regular para la intensificación de la propaganda y de la organización comunista.

ITALIA Y EL MANCHUKUO

HSINKING.—Los representantes del Gobierno del Manchukuo y los miembros de la misión económica italiana se reunieron hace días en una conferencia preliminar del Consejo de Estado. Las negociaciones comerciales italo-manchukuanas han hecho progresos tan grandes, que el esquema de tratado de comercio entre los dos países será en fecha muy próxima firmada por el primer ministro del Manchukuo y el jefe de la Misión económica italiana en esta ciudad.

El general Kenkichi, comandante en jefe del ejército del Kwangtung y Embajador japonés en el Manchukuo, ha ofrecido en honor de los miembros de la Misión Económica Italiana una comida en su residencia oficial.

Lo que dicen dos españoles huidos de un vapor rojo

Bucarest.—El corresponsal del "Corriere della Sera", ha entrevistado a Antonio Rico y Germán González, los cuales han llegado a Bucarest después de una evasión llena de aventuras, del vapor francés "Teófilo Gautier", que, procedente de Odesa, ha hecho escala en Constanza.

En la Capitanía del puerto declararon estar ya hartos del marxismo y manifestaron la intención de enrolarse en el ejército de Franco. Por esto se dirigieron a Bucarest.

Han sido entrevistados en la señorial residencia de la Representación diplomática de la España Nacional. Los dos llevan profundas huellas de las inauditas privaciones sufridas durante su permanencia en la U. R. S. S.

Acogen al periodista italiano con un entusiasmo "Arriba Italia", y se prestan de buen grado a responder a las preguntas. Declaran haber formado parte de la tripulación del vapor "Gran Canaria", que, junto con otros seis vapores, enarbolando todos bandera de Valencia, se encuentra desde hace casi un año—desde cuando la navegación en el Mediterráneo comenzó a presentar riesgos para los marxistas—immovizado en los puertos rusos: cinco, entre los cuales el trasatlántico "Ciudad de Tarragona" están fondeados en Odesa, uno en Teodosia y el último en Novonossijk. A título de parcial indemnización por los continuos y grandes aprovisionamientos de material bélico que van a alimentar la vana resistencia de Barcelona, el gobierno de Moscú se ha apoderado sin escrúpulos de aquellos vapores. Estos son camuflados ahora en los astilleros soviéticos y dentro de poco tiempo reanudarán su navegación, protegidos por la hoz y el martillo.

Los capitanes de las siete tripulaciones han sido desembarcados para volver a ser enviados a Barcelona. Unos 80 hombres de las tripulaciones se encuentran a bordo del "Teófilo Gautier", que parte para Marsella, y los otros seguirán viaje dentro de pocos días.

En los once meses transcurridos en Odesa los dos españoles han tenido facilidad de conocer de cerca la vida del llamado paraíso rojo. Sus impresiones pueden resumirse en la afirmación del tercer oficial Rico:

"Por rojo que sea, todo el que haya vivido durante un período de tiempo en Rusia, se convierte forzosamente en un anticomunista convencido. Los productos alimenticios de uso común en cualquier otro país, son allí artículos de lujo y las colas interminables revelan inmediatamente en Odesa y otras ciudades el emplatamiento de los comercios de comestibles; y aún es peor para los vestidos. Entre las tripulaciones españolas se repartía diariamente un rancho a base de carne putrefacta, y para no morir de hambre, los tripulantes se han visto forzados a vender todas sus ropas y hasta los enseres de a bordo".

Los dos españoles han dado, además de otros detalles inéditos sobre la situación política de la U. R. S. S. El descontento popular cunde, la oposición gana terreno y la represión staliniana cada día es más sangrienta. No hace más de 15 días que fué descubierta en Odesa otra de la serie interminable de los complotos trotskistas. Entre los numerosos detenidos, algunos de los cuales han sido pasados por las armas, figuran el capitán de aquel puerto, el secretario del partido comunista de Ucrania, el capitán del vapor griego "Tedis", el presidente del círculo de los marineros comunistas. Una severa depuración se ha realizado también entre los españoles, muchos de los cuales han sido encarcelados; sus colegas no han tenido ya más noticias de ellos.—(USD).



Fred Olsen Line

Línea de vapores fúrteros

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO CON DESTINO A LONDRES

SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO
 Día 2.—Vapor BAJAMAR Día 23.—Vapor BAJAMAR
 Día 9.—Vapor BRENAS Día 30.—Vapor BRENAS
 Día 16.—Vapor BETANCURIA

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA una casa de dos pisos en las inmediaciones de Guama. Informarán en esta Redacción

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANTO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ. Académico, ex profesor auxiliar de Facultad diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4. Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden. Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933 SANTA CRUZ DE TENERIFE MUTUALIDAD TINESEÑA PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO Teléfono 1054 Clínica: Plaza 25 de Julio, 4. Oficinas: Imeldo Seris, 62. Teléfono 633

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

LLEGADAS SALIDAS

Domingo, 6 hs. Las Palmas
 Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal
 Martes, 6 hs. Las Palmas.
 Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma
 Miércoles, 6 hs. Las Palmas.
 Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
 Viernes, 17 hs. Las Palmas
 Sábado, 16 hs. San Sebastián, Valverde, Palma.

FUERTEVENTURA
 LEON Y CASTILLO FUERTEVENTURA
 LEON Y CASTILLO FUERTEVENTURA
 GOMERA FUERTEVENTURA
 GOMERA

Lunes, 12 hs. Las Palmas.
 Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
 Martes, 12 hs. Las Palmas
 Miércoles, 23 hs., Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras Arrecife.
 Jueves, 24 hs. Las Palmas.
 Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián.
 Viernes, 24 hs. Las Palmas
 Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 8 y media a 9.

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157. Apartado 35

Sobre el festival taurino

ACLARACION IMPORTANTE ACERCA DE DONATIVOS RECIBIDOS

Por error ha aparecido en las listas de donativos, el Sindicato de Exportadores con 20 entradas de sombra para 20 mutilados, cediendo por ellas la cantidad de mil pesetas, cuando en realidad este donativo ha sido efectuado por el naviero don Alvaro Rodríguez López.

El Sindicato de Exportadores efectuó un importante donativo de 300 pesetas, adquiriendo 13 entradas de sombra.

Hace unos días hubo un error lamentable, cual fue el anotar a la fábrica La Lucha, 225 pesetas por diez entradas, ya que el donativo entregado fue de 250.

La Confederación Regional del Platano ha entregado al señor comandante de Marina el importante donativo de 2.500 pesetas para engrosar la suma que se recande a favor de los huérfanos de las víctimas del "Balears", en vez de 250, como por error se ha publicado.

DONATIVOS

Relación de señores que al adquirir sus localidades para el festival de sombra han hecho, a su vez, patrióticos donativos:

Don Pedro Duque, cuatro entradas para cuatro heridos, 100 pesetas.

Don Julio F. del Castillo, dos entradas para dos heridos, 80.

Viuda e hijos de M. Feria, dos entradas para dos heridos, 250.

Don Belisario Guimerá, una entrada para un herido, 25.

Don José Rodríguez Fobles, dos entradas para 2 heridos, 50.

Doña Juana Arce, una entrada para un herido, 25.

Casa Coepel, dos entradas, 100.

Asociación Productora Exportadores, seis entradas, 100.

Don Nemesio León, dos entradas, 25.

Don Justo Tariaga dos entradas, 25.

Sociedad P. U. M. A., ocho entradas, 200.

Don Rafael Casanova una entrada, 25.

Don Felipe Ravina, dos entradas, 50.

Sociedad Petrolífera, cuatro entradas, 80.

Don Antonio Acosta, cuatro entradas de sombra para cuatro heridos, 100.

Don Antonio Acosta, dos entradas, 50.

Don Julio F. del Castillo, siete entradas, 280.

Don Adolfo Pérez Delgado, una entrada, 100.

Don Germán García, dos entradas, 25.

Don Francisco Martín Pérez, una entrada, 50.

Don Agustín Morales, una entrada, 25.

Don Enrique Espinosa, dos entradas, 25.

Don Vicente B. Galván una entrada, 15 pesetas.

Relación de buenos patriotas que se han servido enviar donativos a la Comandancia de Marina con renuncia a ocupar localidad:

Don Bernardo Benitez de Lugo, 150 pesetas.

Don Aníbal Hernández, 25.

Don José Víctor López de Vergara, 25.

Metropolitana de Construcción, 50.

Don Américo López Méndez, presidente del Cabildo, 250 pesetas, valor de un palco que pone nuevamente a disposición del señor Comandante de Marina.

Don Emilio Serra 100 pesetas.

Don C. A. Linbert, 100 ptas.

PALCOS Y PREFERENCIAS

La Comisión organizadora de este magnífico espectáculo siente no poder dar a conocer aún los importantes y patrióticos ofrecimientos y donativos que el señor Comandante de Marina recibe por esta clase de localidades, pero estando aún distribuyéndose dichas preferencias, espera dar a conocerlas una vez haya terminado dicha distribución.

Asamblea Catequística Diocesana

Se avisa que la Asamblea Catequística que debía celebrarse en La Laguna en los últimos días de este mes, queda aplazada, hasta el día que se anunciará oportunamente.

Difficultades surgidas a última hora impiden la celebración en la fecha anunciada.—LA JUNTA ORGANIZADORA.

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Teniente Coronel Pérez Andreu: ¡PRESENTE!

Hoy se cumplen ocho días de tu ausencia. ¡Y parece ya tanto tiempo! Como la hemos sentido y los sentimos los que todos los días alzábamos con alegría el brazo a la presencia de tu figura bizarrera y atrayente, llena de afluencias paternales.

No puedo olvidar un momento la alegre inquietud, casi alborozo, con que todos adivinábamos tus pasos marciales encaminados a nuestro hogar de la Falange, que era también el tuyo, porque así se acusaba en tu rostro y en tus palabras enérgicas y paternales, que tan pronto tomaban el tono de una terrible reprimenda como el de una caricia.

Jamás olvidaremos, mi teniente coronel, tu sonrisa afable, tu dulce mandato, más cariñoso cuanto más enérgico y siempre placenteramente obedecido.

En tu ausencia, que el alma se resiste a creerla por siempre, aumenta para ti nuestro respeto y nuestra devoción.

Te vemos, como aquí, llegar diariamente a comprobar la guardia sin relevo sobre los luceros.

Nos imaginamos como tu presencia, lo mismo que aquí en nuestros diarios relevos, hará crecer al influjo y el amor que sobre nosotros irradia el espíritu de los ausentes que ahora te

cuentan entre las centurias de los caídos.

Tú fuiste aquí, un jefe y un padre, un cultivador del espíritu de la Falange, un intérprete fiel del pensamiento de nuestro Caudillo: "hay que hacerse respetar, pero también hacerse querer".

En tu ausencia serás siempre respetado y siempre querido.

Y estarás presente en todos nuestros pensamientos y en todos nuestros actos.

Cuántas veces se forjan en nuestras mentes los ruidos de tus espuelas, acompañados y alegres, en aquellas horas en que no era habitual tu presencia y hacen exclamar inlúmicamente a nuestros corazones... ¡ahí viene nuestro teniente coronel! Y a continuación, en dolorosa reacción, nuestros rostros que se buscan y, sin palabras, resignadamente, parecen decirse: está presente en todos nuestros afanes, pero no viene, no vendrá más a hacer vibrar nuestros clarines, y redoblar nuestros tambores, girando y poniendo lengua nuestra alegría de servicio, nuestra vocación castrense.

No vendrá más. Dios dispuso que ejerciera su vigilancia y diera sus órdenes desde los luceros, y firmes, en posición vertical, como tu nos mandabas, te decimos: Teniente coronel Pérez Andreu: ¡Presente!

Antonio ALVAREZ GUTIERREZ

Extranjero

FRANCIA Y EL JAPON

Tokio, 27. (Havas).—Se dice que el gobierno de Tokio quedó muy satisfecho de las conversaciones sostenidas por Sugimura, embajador del Japon en París, con Bonnet, sobre la cuestión de envíos de armas de Francia a China.

Sin embargo, el gobierno de Tokio prestará gran atención a que las seguridades que le dió Francia sean estrictamente aplicadas en el futuro.—(F. E. 7).

VISITA DE UN EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Berlín, 27. (Havas).—Los medios diplomáticos americanos confirman que el embajador de los Estados Unidos en Berlín visitó esta mañana al ministro de Asuntos Extranjeros del Reich, pidiéndole, según las instrucciones de Washington, explicaciones concretas sobre la conducta que piensa seguir el gobierno alemán en la cuestión de los bienes de los jueces americanos en Alemania.—(F. E. 7).

FALLECIO LA ESPOSA DE LEBPETON

París, 27. (Havas).—Debido a la muerte de la señora de Le Bédron, las recepciones que se iban celebrando en la colonia argentina por las familias de Jean Larivière y de Frederic Bemberg, han sido suprimidas.—(F. E. 7).

EMBAJADOR SOVIETICO

Berlín, 27. (Havas).—El nuevo embajador de los Soviets en Berlín llegó ayer. Fue recibido en la estación por el jefe del Protocolo y el alto personal de la Embajada de la URSS.—(F. E. 7).

EL EX-KAISER A SUIZA

Basilea, 27. (DNB).—El diario "Basler Nachrichten" se hace eco de los rumores propagados por los diarios polacos, según los cuales el ex-Kaiser Guillermo II, que reside en el castillo de Doorn (Holanda), tiene el propósito de fijar su residencia en Suiza, a causa de su avanzada edad. Como se sabe, cumplió en enero de este año los setenta y nueve años, y no le sienta el rudo clima de Holanda.

El citado diario recoge con toda reserva la versión de que el ex-Kaiser se halla en negociaciones con el propietario de un hotel de Asoona, con vistas a adquirirlo. En la Casa Federal nada se sabe de tales intenciones, como tampoco las autoridades helvéticas han recibido petición alguna del ex soberano.—(F. E. 7).

EL PRETENDIDO CONTROL DE BOMBARDEOS

Londres, 27. (Havas).—Se tiene aquí la firme esperanza de que los esfuerzos del gobierno inglés para constituir una comisión neutral de control de los bombardeos de ciudades civiles en España, tendrá solución satisfactoria dentro de poco.

Se recuerda que los gobiernos americano, sueco y noruego fueron invitados para figurar en el seno de tal organismo, pero que la abstención de los Estados Unidos, llevó a Suecia a pedir la extensión de la base de tal comisión.

El gobierno holandés fué solicitado y se espera su contestación. En caso de aceptación, la comisión comprendería representantes ingleses, suecos, noruegos y holandeses.—(F. E. 7).

RETIRADA CHINA

Tokio, 27. (Havas).—La Agencia Domei avisa que según las últimas noticias del frente, las columnas japonesas que no pueden retirarse de las colonias francesas.

DEFENSA MILITAR DE LAS COLONIAS FRANCESAS

París, 27. (DNB).—El ministro francés de Colonias, Georges Mandel, publica en la revista colonial "France Outremer", su contestación a la encuesta iniciada por el vicepresidente de la Cámara de Diputados y representante indígena, Canda-

ce, refiriéndose a la defensa militar de las Colonias francesas.

Mandel precisa que la defensa de las Colonias obedecerá a un plan que se está elaborando. Dicho programa comprende, entre otras cosas, la fortificación de las bases navales de Fort de France, en las Antillas, y de Diego Suárez, puerto militar del norte de Madagascar, así como el de Salgón, en la Cochinchina. También figura el equipo de varios puertos fortificados que se pueden utilizar eventualmente como lugares de refugio, entre ellos el de Camoranh, a 300 kilómetros al norte de Salgón, de gran interés militar y económico, pues de él parten carreteras y líneas de navegación hacia el sur de China. Por esta razón este puerto merece fortalecerse y los trabajos para ello están en curso de ejecución.—(F. E. 7).

LA DEFENSA CHINA

Hankou, 27. (DNB).—Diecisiete escuadrillas de bombarderos chinos que colaboran estrechamente con las fuerzas de tierra en el frente del Yangtze atacaron, según los informes llegados a Hankou, a 12 aviones de bombardero nipones en el aeropuerto de Anking, consiguiendo destruir por completo los doce aparatos.

Luego lograron derribar a 3 aviones de caza japoneses, pertenecientes a la defensa aérea de Nanking.

Se dice por otra parte que hoy ha sido el primer día de duelo de artillería entre los buques nipones del Yangtze y las fortificaciones chinas de la barrera de Malang. Los nipones, según los mismos informes, tuvieron que desistir de sus bombardeos, retirándose después de una hora de combate.

Según informes de fuente china, la situación sobre las dos orillas del Yangtze, no ha sufrido cambio. Los chinos se defienden con tenacidad contra todas las tentativas y esfuerzos de los japoneses, favorecidos sobre la orilla norte por la cadena de los lagos, y sobre la orilla sur, por el terreno en pendiente. Las fuerzas niponas aumentaron

dos divisiones más.—(F. E. 7).

LAS EXPROPIACIONES PETROLIFERAS EN MEXICO

México, 22. (Havas).—El señor Suárez, ministro de Hacienda, inició ayer una serie de conferencias por radio, para explicar la actitud política de México en lo que se refiere a la cuestión petrolífera.

En su primera alocución, especialmente dirigida a los estudiantes de la Universidad, el ministro comparó los métodos de expropiación empleados por los Estados Unidos y los métodos empleados por México.

Subrayó que los métodos mexicanos están de acuerdo con las leyes internacionales. Insistió sobre el hecho de que México pagará indemnizaciones, lo que no ha sido siempre norma de ciertas expropiaciones en otros países.—(F. E. 7).

ALEMANIA EN LA CARRERA AUTOMOVILISTA DE POLONIA

Varsovia, 27. (Havas).—De fuente generalmente bien informada, se sabe que ciertos centros políticos y más que nada militares, polacos, han sido desagradablemente sorprendidos por la participación intensa de los coches alemanes, guiados por oficiales alemanes en su mayoría, en la carrera automovilística que se desarrolla actualmente en Polonia. Sobre 60 coches inscritos, 26 son alemanes y 32 polacos, uno italiano y uno checo.

Los participantes alemanes llegaron a Polonia unos quince días antes de la carrera y, bajo pretexto de estudiar el camino, examinaron con mucho cuidado y en todos sus detalles, las carreteras, vías férreas, puentes, canales etc., especialmente en las regiones fronterizas oeste, sur y este, que serán atravesadas en el curso de las cinco etapas de la carrera.

La prensa no se ocupa todavía del caso, pero se asegura que las autoridades han protestado cerca de los organizadores de la carrera y les han ordenado tomar todas las precauciones adecuadas.—(F. E. 7).

Teatro Guimerá

JUEVES 30 DE JUNIO DE 1938.—A LAS 9'45 DE LA NOCHE

GRAN FUNCION patrocinada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de los distinguidos visitantes sevillanos actualmente nuestros huéspedes.

REPOSICION de la preciosa opereta de Franz Lehár,

"El Conde de Luxemburgo"

Fastuosa presentación. Éxito insospechado. Con la colaboración de la formidable "estrella" del cinematógrafo

CUSTODIA ROMERO

NOTA.—En la Sección de Espectáculos de Falange (Plaza de la Constitución, teléfono número 361), se hallan desde hoy las localidades a disposición del público, de 4 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, y el día de la función en la taquilla del teatro, desde las tres de la tarde.

Cuando Vd. necesite

editar algún folleto, obra, revista o periódico, y en general toda clase de libros de texto, no olvide que disponemos de máquinas modernas para la composición mecánica, por lo que nuestros precios no admiten competencia. También se confeccionan toda clase de trabajos comerciales. Pidanos Presupuesto, que facilitamos gratuitamente y sin ningún compromiso. RAPIDEZ • ESMERO • ECONOMIA

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10 (junto al Gobierno Civil)

UNION-CASTLE LINE

PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE

Junio 23.—GLOUCESTER CASTLE, para Africa del Sur.
Julio 3.—DROMORE CASTLE, para Hull.
Julio 3.—GRANTULLY CASTLE, para Southampton.
Julio 20.—DUNBAR CASTLE, para Southampton.
Julio 21.—GARTH CASTLE, para Africa del Sur.

Por lo vapores "Grantully Castle" (3 de julio) y "Dunbar Castle" (20 de julio) se despachará billetes de ida y vuelta, para el viaje Canarias-Inglaterra-Canarias, con validez de dos meses, a PRECIOS REDUCIDOS. (Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicadísimo en los casos de

- DISPEPSIA
- DOLOR DE ESTÓMAGO
- ACIDEZ
- VÓMITOS
- INAPETENCIA
- DIARREAS
- DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

y todas las enfermedades del estómago e intestinos

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)

Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

VITABANA

LO MÁS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

cina de 9 a 12 y de las 16 a las 18 horas.
Santa Cruz de Tenerife, 25 de junio de 1938.—(II Año Triunfal).—El ingeniero jefe, Vicente Basabe.